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Wstęp
W imieniu studentów CM UZ tworzymy niniejszą publikację w celu przedstawienia władzom
Naszego Wydziału, jak i władzom całego Uniwersytetu Zielonogórskiego, opinii studentów
CM UZ na temat ich dalszych planów edukacyjnych po dotychczasowych studiach na
kierunkach prowadzonych przez CM UZ.
Liczymy, że nasze uwagi pomogą w dostosowaniu oferty edukacyjnej do grona osób
zainteresowanych dalszym rozwojem po obecnych studiach.
Niniejsza publikacja zawiera w sobie reprezentatywne odpowiedzi udzielone przez studentów
oraz podsumowanie i rekomendacje przygotowane przez WRS CM UZ, po analizie
wszystkich odpowiedzi, których udzielili studenci CM UZ.

Metodyka
Niniejsza publikacja opiera się na wynikach ankiety zebranej przez Wydziałową Radę
Studentów Collegium Medicum Uniwersytetu Zielonogórskiego. Ankieta zbierała opinię
studentów CM UZ nt. dalszego rozwoju po studiach. Zapytaliśmy, które kursy czy studia
podyplomowe dostępne w bieżącej ofercie Uczelni cieszą się wśród nich największym
zainteresowaniem, a także które kierunki studiów spoza oferty Uczelni cieszą się
popularnością oraz tym, gdzie planują prowadzić swój dalszy rozwój naukowy.
Odpowiedzi były zbierane w przedziale czasowym od 17.09.2023 roku do 21.09.2023 roku.
Łącznie zebrano 69 odpowiedzi. Ankieta zawierała pytania na temat tego, czy studenci są
chętni na dalszy rozwój po studiach oraz tym, jakie kierunki czy dodatkowe kursy
podyplomowe cieszą się wśród nich zainteresowaniem.

Zestawienie statystyczne

Wszyscy ankietowani (69 - 100%) zadeklarowali, że studiują na wydziale Lekarskim i Nauk
o Zdrowiu.

Rok studiów osób badanych, w roku akademickim 2022/2023:

➢ I rok studiów: 25 osób (36,2%)
➢ II rok studiów: 9 osób (13%)
➢ III rok studiów: 12 osób (17,4%)
➢ IV rok studiów: 8 osób (11,6%)
➢ V rok studiów: 10 osób (14,5%)
➢ VI rok studiów: 5 osób (7,2%)
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Kierunek studiów:

Lekarski: 46 osób (66,7%);

Pielęgniarstwo: 16 osób (23,2%);

Ratownictwo Medyczne: 1 osoba (1,4%);

Fizjoterapia: 6 osób (8,7%);

Położnictwo: brak.

Opinia studentów nt. planów po studiach
Na te pytania mogły udzielić odpowiedzi jedynie osoby, które podały, że są studentami CM
UZ.

Na pytanie:
Czy po zakończeniu obecnych studiów planujesz pracować w zawodzie, który studiowałeś?
Uzyskano 69 odpowiedzi od studentów CM UZ, w tym:

94,2% (65) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “TAK”;

5,8% (4) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Trudno powiedzieć”;

0% (0) - żaden z ankietowanych nie zaznaczył/ wybrał odpowiedzi “NIE”.
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Na pytanie (wielokrotnego wyboru):
Czy po zakończonych studiach planujesz kontynuować naukę?
Uzyskano 69 odpowiedzi (ankietowani mogli dodać swoje sugestie), w tym:

36,2% (25) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, zamierzam iść na studia
doktoranckie”;

26,1% (18) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, zamierzam iść na kursy
podyplomowe”;

24,6% (17) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Nie”;

13% (9) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, zamierzam iść na inny kierunek
studiów II stopnia (lub zdobyć tytuł mgr pielęgniarstwa);

11,6% (8) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, zamierzam iść na inny kierunek
studiów I stopnia”;

10,1% (7) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, zamierzam iść na studia
podyplomowe”;

4,2% (3) - ankietowanych dodało odpowiedź dotyczącą specjalizacji: “Planuję specjalizację”,
“Specjalizacja”, “Zamierzam zrobić specjalizację”;

1,4% (1) - ankietowany dodał odpowiedź “Staż podyplomowy”;

1,4% (1) - ankietowany zaznaczył odpowiedź “Jeszcze nie jestem pewn_”.
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Na pytanie:
Czy po zakończeniu obecnych studiów planujesz kontynuować naukę na Uniwersytecie
Zielonogórskim?
Uzyskano 69 odpowiedzi, w tym:

44,9% (31) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Nie”;

39,1% (27) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Trudno powiedzieć”;

8,7% (6) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, pójdę na studia magisterskie z
pielęgniarstwa”;

1,4% (1) - ankietowany zaznaczył odpowiedź “Tak, pójdę na inny kierunek w ofercie CM
UZ”;

1,4% (1) - ankietowany zaznaczył odpowiedź “Tak, pójdę na inny kierunek na wydziale UZ”;

1,4% (1) - ankietowany zaznaczył odpowiedź ”Tak, pójdę na studia podyplomowe”;

1,4% (1) - ankietowany dodał odpowiedź “Doktorat”;

1,4% (1) - ankietowany zaznaczył odpowiedź “Magisterskie z innego kierunku”.

Na pytanie:
Jeżeli nie chcesz kontynuować nauki na UZ, to na jakim uniwersytecie oraz na jakim
kierunku chciałabyś/chciałbyś się dalej uczyć?
Uzyskano 14 odpowiedzi. W tym miejscu zostaną przedstawione najbardziej reprezentatywne
przykłady:

➢ “WUM lub za granica”
➢ “To zależy gdzie się dostane na rezydenturę”
➢ “Na takim który umożliwi mi studia doktoranckie”
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➢ “UW albo UJ”
➢ “Uniwersytet medyczny we Wrocławiu”
➢ “Jeśli postanowię kontynuować naukę to raczej już na uniwersytecie Piastów Śląskich

we Wrocławiu”
➢ “Myślę coraz mocniej nad studiami całkowicie online”
➢ “Planuje wyjechać za granicę”
➢ “Zależy od miejsca specjalizacyjnego”

Na pytanie:
Czy jesteś zainteresowana/zainteresowany studiami podyplomowymi, które są w ofercie CM
UZ?
Uzyskano 69 odpowiedzi.

63,8% (44) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Nie”;

29% (20) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Trudno powiedzieć”;

5,8% (4) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, jestem zainteresowan_ “Zarządzaniem
w opiece zdrowotnej”’;

1,4% (1) - ankietowanych zaznaczyło odpowiedź “Tak, jestem zainteresowan_ “Logopedią
ogólną i kliniczną”.

Na pytanie:
Jaki kierunek medyczny poza ofertą CM UZ najbardziej Cię interesuje?
Ankietowani mieli 63 pozycje do wyboru oraz możliwość dopisania swoich propozycji.
Udzielono 48 odpowiedzi (kierunek który uzyskał 0 lub 1 odpowiedź został pominięty w
poniższym podsumowaniu):

12,5% (6) - Analityka kryminalistyczna i sądowa;

12,5% (6) - Weterynaria;
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6,2% (3) - Kierunek lekarsko-dentystyczny;

6,2% (3) - Kosmetologia;

6,2% (3) - Toksykologia z elementami kryminalistyki;

4,2% (2) - Analityka medyczna;

4,2% (2) - Chemia i toksykologia sądowa;

4,2% (2) - Elektroradiologia;

4,2% (2) - Neurobiologia;

4,2% (2) - Zarządzanie ratownictwem i ochroną ludności;

4,2% (2) - Zdrowie publiczne.

Na pytanie:
Jeżeli jeszcze jakiś kierunek Cię interesuje, to jaki?
Ankietowani mieli 63 pozycje do wyboru oraz możliwość dopisania swoich propozycji.
Udzielono 35 odpowiedzi (kierunek który uzyskał 0 lub 1 odpowiedź został pominięty w
poniższym podsumowaniu):

17,1% (6) - Weterynaria;

11,4% (4) - Analityka kryminalistyczna i sądowa;

8,6% (3) - Kosmetologia;

8,6% (3) - Neurobiologia;
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8,6% (3) - Farmacja;

6% (2) - Dietetyka;

6% (2) - Toksykologia z elementami kryminalistyki;

6% (2) - Zarządzanie ryzykiem zdrowotnym;

6% (2) - Żywienie człowieka i dietetyka.

Na pytanie:
Jakie kursy/studia podyplomowe Cię interesują?
Uzyskano 10 odpowiedzi. Poniżej zamieszczono najbardziej reprezentatywne przykłady
odpowiedzi:

➢ “Medycyna estetyczna”
➢ “Kursy praktyczne, np. Usg, laparoskopia”
➢ “Kryminalistyka”
➢ “kurs pierwszej pomocy”
➢ “Osteopatia 5 letnie oraz 3 stopnia”
➢ “Joga, stretching, masaże lecznicze, zarządzanie firmą i finansami w fizjoterapii”
➢ “Prawo w opiece zdrowotnej”
➢ “Masaż twarzy”
➢ “Związane z moim zawodem ,pielęgniarstwa”
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Podsumowanie i Rekomendacje
Jako Wydziałowa Rada Studentów Collegium Medicum, po analizie odpowiedzi studentów
CM UZ, zalecamy:

1. Stworzenie dodatkowych miejsc na studiach doktoranckich - zwiększy to
prawdopodobieństwo pozostania absolwentów na terenie województwa
lubuskiego oraz na samej uczelni;

2. Rozszerzyć lub zmodyfikować ofertę studiów podyplomowych - wysoki
odsetek ankietowanych planuje dalsze kształcenie na poziomie
podyplomowym, jednak obecna oferta CM UZ nie spełnia ich wymagań;

3. Otworzyć kierunek związany z tematyką kryminalistyki w ujęciu medycznym
- przykładowo: “Analityka kryminalistyczna i sądowa”, “Toksykologia z
elementami kryminalistyki;

4. Uruchomić program kursów dla zainteresowanych studentów, przykładowo:
kurs USG, prawa medycznego, zarządzania firmą w ujęciu podmiotu
leczniczego, czy też kursy specjalistyczne potrzebne studentom nowo
powstałego kierunku fizjoterapii.
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